



## Представители Русской Православной Церкви приняли участие в религиозном саммите в Санкт-Петербурге



**Служба коммуникации ОВЦС, 16.10.2024.** 15 октября 2024 года в Санкт-Петербурге открылся I международный религиозный саммит, на котором собрались лидеры и представители религиозных общин, государственной власти, академического сообщества и общественности из России и зарубежья. Организатором мероприятия выступило Духовное управление мусульман (ДУМ) Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона Российской Федерации, ДУМ Азиатской части России и Санкт-Петербургский государственный университет при участии правительства Санкт-Петербурга и Фонда поддержки исламской науки, культуры и образования.

По благословию священноначалия Русскую Православную Церковь на форуме представляли: митрополит Петрозаводский и Карельский Константин, наместник Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры епископ Кронштадтский Вениамин, председатель Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества Санкт-Петербургской епархии протоиерей Александр Пелин, председатель Экспертного совета при Патриархе Московском и всея Руси по взаимодействию с исламским миром иеромонах Григорий (Матрусов), секретарь по межрелигиозным отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священник Илия Кашицын, профессор Московского государственного лингвистического университета Р.А. Силантьев.

Пленарное заседание Саммита на тему «Духовно-нравственные ценности традиционных религий в контексте формирования нового многополярного миропорядка» открылось выступлением председателя Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона Российской Федерации муфтия Равиля Панчеева.

Со словами приветствия к участникам обратились: митрополит Петрозаводский и Карельский Константин; епископ Кронштадтский Вениамин (с приветственным адресом митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия); муфтий Духовного собрания мусульман России Альбир Крганов; губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко; вице-губернатор Санкт-Петербурга Б.М. Пиотровский; директор Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования М.А. Грязнов; председатель ДУМ Азиатской части России муфтий Нафигулла Аширов; председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, ДУМ Чеченской Республики муфтий Салах Межиев; министр вакуфов Египта Осам Сайд Мухаммад Саад; председатель Управления по делам ислама и благотворительности ОАЭ Омар Хабтур Аль-Дереи; другие представители мусульманских организаций из регионов России, ОАЭ, Марокко, Бахрейна, Кувейта, Саудовской Аравии, Ирана, Пакистана, Индонезии, Индии, Кыргызстана, Франции и иных стран.

Приветствие председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата огласил иерей Илия Кашицын.

В рамках форума прошли секционные заседания, где обсуждалось место духовных и нравственных ценностей в современном мире и роль традиционных религий в укреплении общественного согласия в России.

16 октября в Санкт-Петербургском государственном университете на площадке юридического факультета прошла секция «II Баязитовские чтения: исламская теология в современном высшем образовании». Ее участниками стали: муфтий Равиль Панчеев; директор Института теологии СПбГУ, председатель научного совета Научно-образовательной теологической ассоциации (НОТА) Д.В. Шмонин; ректор Болгарской исламской академии Ф.Г. Хуснутдинов; профессор Московского государственного лингвистического университета Р.А. Силантьев, а также другие академические деятели, эксперты, аспиранты и студенты.